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Så ser svenskarna på den gröna industriomställningen.



Det är bråttom nu. Föregående år 2024 blev det varmaste året som hittills har 
uppmätts – igen. Det blir alltmer uppenbart att vi behöver ställa om från fossilt 
till fossilfritt och att vi behöver göra det nu. 

Men omställningen är inte självgående. Det behövs politiska beslut som utgår 
ifrån ett systemperspektiv och som driver utvecklingen framåt, på riktigt. 
För att lyckas behöver Sverige använda sina styrkor: grönt kol från en av 
Europas största skogstillgångar och världens kanske bästa förutsättningar 
för billig, förnybar energiproduktion.

Med dessa förutsättningar har Sverige unika möjligheter att bli vinnare i 
klimatomställningen. Genom att inte bara exportera våra råvaror, utan i stället 
förädla dem i flera led och skapa gröna produkter som efterfrågas av hela 
världen, kan vi dessutom behålla större värden i Sverige. Då kan de som 
påverkas allra mest av resursuttagen också ta större del av nyttorna.

Vi måste komma ihåg att den pågående klimatomställningen är den största 
och mest radikala samhällsomvälvningen sedan den första industri-
revolutionen, då vi lämnade jordbrukssamhället bakom oss. På bara ett par 
årtionden måste vi lyckas ställa om från de fossila bränslen och råvaror som är 
själva blodomloppet i det moderna samhället, till gröna, förnybara och 
cirkulära flöden. En sådan omställning sker inte utan bakslag och omvägar. 
Alla satsningar på att ställa om till ett mer hållbart samhälle behövs – men alla 
kommer inte att nå omedelbar framgång. Vägen är inte spikrak. Därför är det 
desto viktigare att vi vet vart vi är på väg.

Vad som nu behövs är en politisk vision för Sveriges framtid, som hjälper oss att 
hålla kursen även när utmaningarna är stora. Det är viktigt gentemot industrin, 
som behöver en tydlig och långsiktig politisk riktning för att våga satsa. Det är 
också viktigt gentemot allmänheten, som behöver politiker som visar på 
omställningens möjligheter för att själva kunna känna hopp om framtiden. Det 
är inte alltid självklart för allmänheten vilken nytta omställningen ger och hur 
olika sektorer hänger ihop och påverkar varandra. Det helhetsperspektivet 

skulle politikerna behöva bli ännu bättre på att förklara och företräda.
Omställningsbarometern från Skellefteå Kraft visar hur vi svenskar ser på den 
gröna industriomställningen. Det är tydligt att det finns ett stort stöd för att 
svensk industri ska ställa om, både för att Sverige ska nå sina klimatmål och 
för att stärka svensk industris konkurrenskraft. Många vill också se mer politiska 
satsningar för att främja den gröna industriomställningen. 

En bra ledare är både lyhörd 
och tydlig. Det är ännu viktigare 
i tider som dessa, när klimathot 
och geopolitiska spänningar 
blir alltmer påtagliga. Våra 
folkvalda politiker behöver ha 
örat mot marken och lyssna till 
vad väljarna tycker, tänker och 
känner. Men de behöver 
samtidigt aktivt bidra till 
samhällsdebatten som formar 
den allmänna opinionen, och 
leda med konkreta handlingar 
som gynnar svenska intressen 
både nu och i framtiden. 
Regeringen måste accelerera 
utvecklingen och i högt tempo 
skapa rätt politiska och 
ekonomiska förutsättningar för 
fortsatta investeringar i 
omställningsindustri och 
utbyggnad av energisystemet. 
Vår förhoppning är att 
Omställningsbarometern ska 
hjälpa regering och riksdag 
i det arbetet.

Starkt stöd för omställningen – nu krävs ökat tempo

Joachim Nordin, 
koncernchef Skellefteå Kraft



”Världen kommer ställa om, det är ett som är säkert. Men omställningen 
är inte självgående, utan industrin har behov av en tydlig politisk riktning. 
Regeringen måste ge tydliga signaler om en långsiktighet i både klimat-, 
energi- och näringspolitik för att ge Sverige ännu bättre förutsättningar 
att ta en ledande position i omställningen. Det är viktigt både för Sveriges 
klimatambitioner och för svensk industris fortsatta konkurrenskraft, med 
ökad välfärd i hela landet som följd.”

Åtta av tio svenskar anser 
att industrins gröna 
omställning är viktig

• Åtta av tio svenskar, 81 procent, anser att industrins gröna 
omställning är mycket eller ganska viktig. 

• Bland kvinnor anser nio av tio, 88 procent, att omställningen 
är mycket eller ganska viktig, och bland männen är 
motsvarande siffra sju av tio, 73 procent.

Fråga:

Industrin står för en tredjedel, 33 procent, av Sveriges 
utsläpp av växthusgaser. Industrins gröna omställning 
innebär att svensk industri går över till produktionsmetoder 
och fossilfria energikällor som minskar klimatpåverkan. 
Sveriges syfte med omställningen är att stärka svensk 
industris konkurrenskraft och säkerställa att Sverige når 
sina klimatmål. Tycker du att det är viktigt eller oviktigt att 
svensk industri genomför en grön omställning?

81 % 13 %

Mycket eller 
ganska viktigt

Ganska oviktigt 
eller inte viktigt alls

Tveksam, 
vet ej

6 %

Joachim Nordin, koncernchef Skellefteå Kraft



Åtta av tio svenskar ser den gröna 
industriomställningen som viktig 
för att nå Sveriges klimatmål

• Åtta av tio svenskar, 79 procent, anser att industrins gröna omställning 
är mycket eller ganska viktig för att nå de svenska klimatmålen.

• Bland de svarande som sympatiserar med Tidöpartierna 
(KD, L, M och SD) uppger sex av tio, 64 procent, att de ser den gröna 
industriomställningen som viktig för att nå Sveriges klimatmål. Av de 
som sympatiserar med oppositionen (C, MP, S och V) är motsvarande 
resultat nio av tio, 92 procent.

79 % 14 %

Fråga:

Ser du den gröna industriomställningen som 
viktig eller oviktig för att nå Sveriges klimatmål?

Mycket eller 
ganska viktigt

Ganska oviktigt 
eller inte viktigt alls

Tveksam, 
vet ej

7 %

”Många svenskar ser hur viktig industrins gröna omställning är för att nå 
Sveriges klimatmål. Och svensk industri vill ställa om, men det är osäkert 
i vilken takt som omställningen kommer kunna ske för att samtidigt vara 
lönsam för företagen som investerar i den. Regeringen måste nu skapa 
politiska och ekonomiska förutsättningar som skyndar på omställningen. 
Politiskt är det viktigt att peka ut en tydlig riktning för Sverige och 
ekonomiskt krävs incitament som uppmuntrar industrin att satsa.”

Joachim Nordin, koncernchef Skellefteå Kraft



”Den gröna omställningen är både en enorm affärsmöjlighet för Sverige 
och en nödvändighet för svensk industris framtida konkurrenskraft. 
Sverige har ett överflöd av förnybar energi och förnybart kol som hela 
värden nu vill ha, och vi behöver bli ännu bättre på att ta vara på 
råvarorna och hitta nya användningsområden som kan komma både 
näringsliv och samhälle till gagn. På så vis går det att skapa synergier 
mellan olika industrier och verksamheter, över branschgränserna, och 
stärka affären. Genom att inte bara exportera våra råvaror, utan i stället 
se till att det finns politiska och ekonomiska incitament för att förädla 
dem i flera led och skapa efterfrågade gröna produkter, kan vi dessutom 
behålla större värden i Sverige.” 

• Fler än sex av tio svenskar, 64 procent, anser att den gröna omställningen 
är viktig för att stärka svensk industris konkurrenskraft.

• Endast 22 procent tycker att den gröna omställningen är ganska oviktig 
eller inte viktig alls för svensk industris konkurrenskraft.

64 % 22 %

Fråga:

Ser du den gröna industriomställningen som viktig eller 
oviktig för att stärka svensk industris konkurrenskraft?

Mycket eller 
ganska viktigt

Ganska oviktigt 
eller inte viktigt alls

Tveksam, 
vet ej

14 %

Sex av tio svenskar anser att den gröna 
omställningen är viktig för att stärka 
svensk industris konkurrenskraft

Joachim Nordin, koncernchef Skellefteå Kraft



Nästan sju av tio svenskar vill se mer
av politiska satsningar som främjar
den gröna industriomställningen

• Nästan sju av tio svenskar, 66 procent, vill se mer av politiska satsningar 
som främjar den gröna industriomställningen. 

• Bland de som sympatiserar med Tidöpartierna (KD, L, M och SD) vill 43 
procent se mer av politiska satsningar för att främja den gröna 
industriomställningen. Av de som sympatiserar med oppositionspartierna 
(C, MP, S och V) vill nio av tio, 87 procent, se mer politiska satsningar.

Mycket eller 
ganska viktigt

Ganska oviktigt 
eller inte viktigt alls

Tveksam, 
vet ej

66 % 20 %

Fråga:

Vill du se mer eller mindre av politiska satsningar 
för att främja den gröna industriomställningen?

14 %
”Om den gröna omställningen ska bli framgångsrik krävs en tydlig politisk 
vilja och en kombination av åtgärder som ser till helhetsperspektivet och 
gör det enklare för företagen att fatta investeringsbeslut. Med Sveriges 
goda tillgång till förnybar el, reglerbar vattenkraft, skogsråvara och 
utbyggda fjärrvärmenät har vi exceptionellt goda förutsättningar för en 
resurseffektiv omställning. Om regeringen visar samma beslutsamhet när 
det gäller industriomställningen som de gjort gällande kärnkraften 
kommer Sverige bli en stor vinnare i klimatomställningen.”

Joachim Nordin, koncernchef Skellefteå Kraft



Var femte svensk mer negativ till 
den gröna omställningen efter 
händelserna kring Northvolt

• Var femte svensk, 20 procent, uppger att deras inställning till den 
gröna industriomställningen har blivit mer negativ efter den senaste 
tidens händelser kring batterifabriken Northvolt.

• Nära sex av tio svenskar, 58 procent, uppger att deras inställning till 
den gröna industriomställningen inte har påverkats.

58% 

18% 

20% 

4%

Fråga:

Har din inställning till den gröna industriomställningen 
påverkats av den senaste tidens händelser kring den 
svenska batterifabriken Northvolt?

Nej, min inställning har inte påverkats

Ja, min inställning är nu mer negativ

Tveksam, vet ej

Ja, min inställning är nu mer positiv

”Northvolts ekonomiska svårigheter har fått stor medial uppmärksamhet. 
Det är naturligt att debatten om Northvolt påverkar allmänhetens 
inställning till den gröna omställningen. Men att hänga upp den gröna 
omställningen på enskilda företag, projekt och regioner är direkt 
kontraproduktivt för alla oss som vill främja Sveriges fortsatta 
konkurrenskraft. Omställningen är nödvändig och ostoppbar. Tillfälliga 
bakslag kan inte tas som intäkt för att slå av på takten.”

Joachim Nordin, koncernchef Skellefteå Kraft



• Knappt en av tre svenskar, 30 procent, vill se teknikneutrala förutsättningar 
där fossilfria elproduktionsslag konkurrerar på lika villkor. Lika många, 
30 procent, vill att staten ekonomiskt stödjer ny kärnkraft. 

• Bland de som sympatiserar med Tidöpartierna (KD, L, M och SD) anser 
flest, 55 procent, att staten bör ekonomiskt stödja ny kärnkraft.

• Bland de som sympatiserar med oppositionspartierna (C, MP, S och V) 
anser flest, 39 procent, att staten bör skapa teknikneutrala förutsättningar.

Fråga:

Vilka ekonomiska förutsättningar tycker du att staten bör 
ge för utbyggnad av olika fossilfria elproduktionsslag?

Staten bör skapa teknikneutrala förutsättningar

Staten bör ekonomiskt stödja ny kärnkraft

Staten bör ekonomiskt stödja ny vindkraft

Tveksam, vet ej

0%

6%

12%

18%

24%

30%
30 % 30 %

15 %

25 %

Var tredje svensk anser att staten 
bör skapa teknikneutrala 
förutsättningar för utbyggnad av 
fossilfri elproduktionsslag

Joachim Nordin, koncernchef Skellefteå Kraft

”Regeringen lade i höstas fram ett förslag om statligt stöd till ny kärnkraft. 
När riksdagen behandlar förslaget bör man tänka på att bara 30 procent av 
svenskarna är positiva till sådant stöd. Ett ensidigt politiskt fokus på 
specifika kraftslag riskerar låsa in oss i ineffektiva lösningar. I omställningen 
hänger alla delar av elsystemet ihop och därför är det av största vikt att få 
till en ökad helhetssyn. Om staten står fast vid sitt löfte och skapar 
teknikneutrala förutsättningar kan marknaden se till att vi får det mest 
kostnadseffektiva elsystemet.”



Forskare bäst lämpade att bedöma 
vilka elproduktionsslag som ska 
byggas ut enligt svenskarna

• Två av tre svenskar, 64 procent, anser att forskare inom energiområdet 
är bäst lämpade att avgöra vilket elproduktionsslag som ska byggas ut. 

• Endast 8 procent anser att politiker är bäst lämpade.

64%

14% 

8% 

15%

Forskare inom energiområdet

Politiker

Elmarknadens aktörer

Tveksam, vet ej

Fråga:
Vem av följande tror du har bäst förmåga att
avgöra vilka elproduktionsslag som ska byggas ut?

Joachim Nordin, koncernchef Skellefteå Kraft

”Forskare har värdefulla kunskaper om hur olika elproduktionsslag kan 
bidra till ett driftsäkert och kostnadseffektivt elsystem. Elmarknadens 
aktörer, exempelvis energibolag, har också djupa kunskaper om kraftslag 
och elsystem, men till skillnad från forskare agerar de utifrån en 
marknadslogik och utifrån vad som är realiserbart i praktiken. Vi bör alla 
lyssna ordentligt på forskarna och som energibolag kan vi lägga till våra 
egna kunskaper om marknaden för att fatta de bästa besluten.”



Varannan svensk positiv till förslag
om ersättning till kommuner där
vindkraften byggs

• Mer än varannan svensk, 52 procent, är positivt inställd
till förslaget om att fastighetsskatten som betalas av
vindkraftsbolagen ska överföras från staten till de 
kommuner där vindkraften byggs. 

• 14 procent anser att förslaget är dåligt, medan 35 procent
svarar att de är tveksamma eller inte vet. 

Mycket eller 
ganska bra

Ganska dåligt 
eller mycket dåligt

Tveksam, 
vet ej

Fråga:

Det finns ett politiskt förslag om att fastighetsskatten
som betalas av vindkraftsbolagen ska överföras från
staten till de kommuner där vindkraften byggs. 
Tycker du att det är ett bra eller dåligt förslag?

14 %52 % 34 %

’’Vindkraften bidrar med ovärderlig elproduktion till samhället till en låg 
kostnad. Vi tycker det är självklart att de kommuner som bidrar till 
utbyggnaden också ska ta del av de ekonomiska fördelarna och då är 
det rimligt att vindkraftens fastighetsskatt går till kommunerna. Vi tror 
samtidigt att det behövs fler åtgärder, bland annat för att tillstånds-
prövningen ska bli mer förutsägbar och stabil. Det gäller både för 
landbaserad och havsbaserad vindkraft.’’

Joachim Nordin, koncernchef Skellefteå Kraft



83 % 4 %

Fråga

Vattenkraftens magasin gör att dess elproduktion
kan regleras, vilket betyder att den kan öka
elproduktionen när det inte blåser och vindkraften
producerar mindre el. 

Tycker du att det är viktigt eller oviktigt att den 
befintliga vattenkraften får goda förutsättningar att
producera mer el när det behövs?

13 %

”Vattenkraften är Sveriges gröna batteri och spelar redan i dag en 
avgörande roll i energisystemet på grund av dess förmåga att lagra och 
balansera energi. Vattenkraften blir ännu viktigare i takt med att vi bygger 
ut mer väderberoende elproduktion och vi kan skapa stora nyttor bara 
genom att uppgradera befintliga vattenkraftverk. I de tio största älvarna 
skulle vi kunna öka effekten med mer än det som Forsmarks kärnkraftverk 
idag genererar. Men det behövs bättre incitament för storskaliga 
investeringar i effektförstärkning eftersom systemet inte ger tillräckligt 
betalt för de nyttor som följer med mer effekt.”

Mycket eller 
ganska viktigt

Ganska oviktigt 
eller inte viktigt alls

Tveksam, 
vet ej

Åtta av tio svenskar anser att 
vattenkraften bör får goda 
förutsättningar att öka 
elproduktionen vid behov
• Drygt åtta av tio svenskar, 83 procent, anser att det är viktigt att den 

befintliga vattenkraften får goda förutsättningar att producera mer el
när det behövs. 

• Bland de som sympatiserar med Tidöpartierna (KD, L, M och SD) anser 
79 procent att det är viktigt, och av de som sympatiserar med 
oppositionspartierna (C, MP, S och V) anser 85 procent att det är viktigt.

Joachim Nordin, koncernchef Skellefteå Kraft



”Målet borde vara 
att accelerera 
industriomställningen”
Trots att Skellefteå Kraft är ett energibolag tycker jag att 
samhällsdebatten kretsar för mycket kring el och för lite kring 
industrins förutsättningar att lyckas ställa om. Det kan låta 
konstigt, men dessa saker hänger i allra högsta grad ihop. 

En omställd värld är en elektrifierad värld och om vi inte lyckas 
med omställningen finns det få anledningar att bygga mer 
elproduktion. Att bygga ut elproduktionen till Sveriges mål om 
300 TWh är därför i sig inget självändamål. Målet borde i 
stället vara att accelerera omställningen. Ser vi till att få fart 
på den gröna omställningen, inte minst av Sveriges industrier, 
kan vi säkerställa att den planerade utbyggnaden av 
elproduktion faktiskt används – med all den klimatnytta 
och konkurrensfördelar det innebär.

Joachim Nordin
Koncernchef Skellefteå Kraft



OM OSS

Skellefteå Kraft
Skellefteå Kraft möjliggör samhällets elektrifiering och 
framtida infrastrukturlösningar genom innovation, forskning 
och investeringar i förnybar energi.

Vi är en av Sveriges största producenter med produktion av 
vind- och vattenkraft, värme och bioenergi.

För mer information, besök www.skekraft.se

Frågor om rapporten?
Kontakta press@skekraft.se

Omställningsbarometern 2025



Bilaga #1: 
Metod



Källa
Verian.

Undersökningen
genomfördes den:
2025-11-27–2025-11-30

Datainsamling
1 000 intervjuer via 
webbomnibuss.

Urval
Riksrepresentativ panel 
där allmänheten 18-84 år 
deltagit i undersökningen.

Resultat
Resultatredovisning
utgår från beskrivande
statistik i tabellform. 

Bilaga #1

Metod

Omställningsbarometern 2025



Bilaga #2: 
Frågor och resultat



Frågor och resultat i tabellform
Viktad bas: 1 033 st

Bilaga #2

Kön Siforegion Partisympati

Total Man Kvinna
Norra 

Sverige

Norra 
Mellan-
sverige

Östra 
Mellan-
sverige

Stockholms-
området Västsverige

Göteborgs-
området

Småland 
och öarna Sydsverige

Malmö-
området

Tidö-
partierna Oppositionen

Antal intervjuer 1 033 502 531 103 84 185 227 93 123 86 62 70

Mycket viktigt 50 42 60 65 48 50 53 42 40 47 47 61 29 70

Ganska viktigt 30 32 29 19 30 30 28 35 33 40 36 27 37 24

Ganska oviktigt 8 12 4 7 10 5 10 3 12 7 14 4 16 1

Inte viktigt alls 5 9 1 3 5 6 4 12 10 3 3 8 2

Tveksam, vet ej 6 5 7 6 8 9 5 9 5 3 3 5 10 3

Fråga 1: Industrin står för en tredjedel, 33 procent, av Sveriges utsläpp av växthusgaser. Industrins gröna omställning innebär att svensk industri går över till 
produktionsmetoder och fossilfria energikällor som minskar klimatpåverkan. Sveriges syfte med omställningen är att stärka svensk industris konkurrenskraft 
och säkerställa att Sverige når sina klimatmål. Tycker du att det är viktigt eller oviktigt att svensk industri genomför en grön omställning?

Fråga 2: Ser du den gröna industriomställningen som viktig eller oviktig för att nå Sveriges klimatmål?

Kön Siforegion Partisympati

Total Man Kvinna
Norra 

Sverige

Norra 
Mellan-
sverige

Östra 
Mellan-
sverige

Stockholms-
området Västsverige

Göteborgs-
området

Småland 
och öarna Sydsverige

Malmö-
området

Tidö-
partierna Oppositionen

Antal intervjuer 1 033 502 531 103 84 185 227 93 123 86 62 70

Mycket viktigt 51 44 58 66 50 52 52 41 43 42 49 69 29 71

Ganska viktigt 28 27 29 21 25 27 26 35 31 39 32 17 35 21

Ganska oviktigt 9 14 3 6 14 6 10 5 11 9 13 5 17 2

Inte viktigt alls 6 9 2 3 3 6 5 8 8 7 4 3 9 2

Tveksam, vet ej 7 6 7 3 7 8 8 11 7 3 2 7 10 4



Frågor och resultat i tabellform
Viktad bas: 1 033 st

Bilaga #2

Kön Siforegion Partisympati

Total Man Kvinna
Norra 

Sverige

Norra 
Mellan-
sverige

Östra 
Mellan-
sverige

Stockholms-
området Västsverige

Göteborgs-
området

Småland 
och öarna Sydsverige

Malmö-
området

Tidö-
partierna Oppositionen

Antal intervjuer 1 033 502 531 103 84 185 227 93 123 86 62 70

Mycket viktigt 41 33 49 55 41 42 42 40 33 29 33 54 13 67

Ganska viktigt 25 28 21 17 23 27 22 23 29 30 34 19 30 20

Ganska oviktigt 10 12 7 12 15 7 9 10 8 9 17 7 18 4

Inte viktigt alls 11 18 3 5 7 10 15 9 14 11 10 6 20 2

Tveksam, vet ej 14 8 20 11 14 15 12 18 16 20 6 15 19 8

Fråga 3: Ser du den gröna industriomställningen som viktig eller oviktig för att stärka svensk industris konkurrenskraft?

Fråga 4: Vill du se mer eller mindre av politiska satsningar för att främja den gröna industriomställningen?

Kön Siforegion Partisympati

Total Man Kvinna
Norra 

Sverige

Norra 
Mellan-
sverige

Östra 
Mellan-
sverige

Stockholms-
området Västsverige

Göteborgs-
området

Småland 
och öarna Sydsverige

Malmö-
området

Tidö-
partierna Oppositionen

Antal intervjuer 1 033 502 531 103 84 185 227 93 123 86 62 70

Mycket viktigt 32 27 37 48 26 37 31 24 26 24 35 36 14 49

Ganska viktigt 32 31 32 29 29 31 32 29 33 39 32 30 32 31

Ganska oviktigt 15 19 11 5 10 10 22 15 17 19 17 16 25 6

Inte viktigt alls 7 13 2 5 9 9 6 6 10 9 10 3 12 3

Tveksam, vet ej 14 11 7 12 26 13 10 26 14 8 6 16 17 12



Frågor och resultat i tabellform
Viktad bas: 1 033 st

Bilaga #2

Kön Siforegion Partisympati

Total Man Kvinna
Norra 

Sverige

Norra 
Mellan-
sverige

Östra 
Mellan-
sverige

Stockholms-
området Västsverige

Göteborgs-
området

Småland 
och öarna Sydsverige

Malmö-
området

Tidö-
partierna Oppositionen

Antal intervjuer 1 033 502 531 103 84 185 227 93 123 86 62 70
Staten bör skapa förutsättningar, så att alla 
fossilfria elproduktionsbolag får konkurrera 

på lika villkor
30 29 31 37 24 34 30 28 26 21 45 27 21 39

Staten bör ekonomiskt stödja ny kärnkraft 30 43 17 28 19 29 36 29 30 39 30 16 55 9

Staten bör ekonomiskt stödja ny vindkraft 15 13 17 16 16 12 15 8 12 23 17 20 3 27

Tveksam, vet ej 25 14 36 19 40 25 19 34 32 17 8 37 21 25

Fråga 5: Har din inställning till den gröna industriomställningen påverkats av den senaste tidens händelser kring den svenska batterifabriken Northvolt?

Fråga 6: Vilka ekonomiska förutsättningar tycker du att staten bör ge för utbyggnad av olika fossilfria elproduktionsslag?

Kön Siforegion Partisympati

Total Man Kvinna
Norra 

Sverige

Norra 
Mellan-
sverige

Östra 
Mellan-
sverige

Stockholms-
området Västsverige

Göteborgs-
området

Småland 
och öarna Sydsverige

Malmö-
området

Tidö-
partierna Oppositionen

Antal intervjuer 1 033 502 531 103 84 185 227 93 123 86 62 70

Ja, min inställning är nu mer positiv 4 6 2 3 8 3 5 3 7 1 8 1 4 5

Ja, min inställning är nu mer negativ 20 27 14 22 16 18 23 11 20 23 32 21 31 11

Nej, min inställning har inte påverkats 58 57 58 58 52 58 58 59 57 62 51 61 52 64

Tveksam, vet ej 18 10 26 17 24 21 15 28 16 14 9 17 13 20



Frågor och resultat i tabellform
Viktad bas: 1 033 st

Bilaga #2

Kön Siforegion Partisympati

Total Man Kvinna
Norra 

Sverige

Norra 
Mellan-
sverige

Östra 
Mellan-
sverige

Stockholms-
området Västsverige

Göteborgs-
området

Småland 
och öarna Sydsverige

Malmö-
området

Tidö-
partierna Oppositionen

Antal intervjuer 1 033 502 531 103 84 185 227 93 123 86 62 70

Mycket bra 23 28 17 43 25 19 21 15 21 20 27 19 23 23

Ganska bra 29 32 26 26 31 23 29 31 32 33 37 27 29 29

Ganska dåligt 7 6 9 4 4 11 8 8 5 13 3 3 7 7

Mycket dåligt 6 7 5 5 2 8 7 5 8 7 3 8 9 5

Tveksam, vet ej 35 26 43 21 38 40 34 41 35 27 29 42 31 36

Fråga 7: Vem av följande tror du har bäst förmåga att avgöra vilka elproduktionsslag som ska byggas ut?

Fråga 8: Det finns ett politiskt förslag om att fastighetsskatten som betalas av vindkraftsbolagen ska överföras från staten till de kommuner där vindkraften 
byggs. Tycker du att det är ett bra eller dåligt förslag?

Kön Siforegion Partisympati

Total Man Kvinna
Norra 

Sverige

Norra 
Mellan-
sverige

Östra 
Mellan-
sverige

Stockholms-
området Västsverige

Göteborgs-
området

Småland 
och öarna Sydsverige

Malmö-
området

Tidö-
partierna Oppositionen

Antal intervjuer 1 033 502 531 103 84 185 227 93 123 86 62 70

Politiker 8 8 7 9 3 7 8 6 9 5 14 8 9 7

Elmarknadens aktörer 14 20 8 13 10 16 18 12 18 10 9 8 21 7

Forskare inom energiområdet 64 59 69 66 70 58 62 66 62 68 73 63 53 75

Tveksam, vet ej 15 13 16 12 17 18 12 17 11 17 3 21 16 11



Frågor och resultat i tabellform
Viktad bas: 1 033 st

Bilaga #2

Fråga 9: Vattenkraftens magasin gör att dess elproduktion kan regleras, vilket betyder att den kan öka elproduktionen när det inte blåser och vindkraften 
producerar mindre el. Tycker du att det är viktigt eller oviktigt att den befintliga vattenkraften får goda förutsättningar att producera mer el när det behövs?

Kön Siforegion Partisympati

Total Man Kvinna
Norra 

Sverige

Norra 
Mellan-
sverige

Östra 
Mellan-
sverige

Stockholms-
området Västsverige

Göteborgs-
området

Småland 
och öarna Sydsverige

Malmö-
området

Tidö-
partierna Oppositionen

Antal intervjuer 1 033 502 531 103 84 185 227 93 123 86 62 70

Mycket viktigt 53 59 47 56 58 51 54 48 54 53 56 46 53 55

Ganska viktigt 30 27 33 33 24 26 27 27 31 38 38 33 26 31

Ganska oviktigt 3 3 2 1 1 3 5 5 1 3 3 5 1

Inte viktigt alls 1 2 2 2 1 1 1 1 2 2 2

Tveksam, vet ej 14 9 18 8 15 20 13 13 13 5 4 17 14 13


